

MULTIMILE REZISTĂ
PRINTR'UN INSTINCT,
CARE E VOINȚA MI-
STERIOASĂ A STRĂMO-
ȘILOR, IAR CLASELE
DE SUS PRINTR'O CON-
ȘTIINȚĂ PE CARE NI-
MIC N'O POATE ATINGE
N. IORGA



DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

10 Maiu

Onor Palatul Cultural
Timișoara

Activitatea dlui Gafencu la Paris

PARIS, 29 (Rador). — D. Grigore Gafencu a procedat ieri la o adevărată „consultare a ambasadorilor”, — acesta ste titlul pe care majoritatea ziarelor franceze de azi îl dau activității de ajun a ministrului român de externe.

Se semnalează că, în afară de conferința care a intrunit pe dnii Gafencu și Tătărescu cu reprezentanții statelor lntelegerii balcanice, d. Gafencu a avut o lungă între-

vedere cu d. Bullitt, ambasadorul Statelor-Unite, a avut o lungă conferință cu d. Gentin, ministrul comerțului francez, a primit pe rectorul diplomatic al agenției „Havas”, căruia i-a subliniat cât de mult a fost impresionat de primirea ce i s'a făcut la Paris.

„Călătoria mea, a continuat d. Gafencu, este o călătorie de informație și nu de negocieri.”

Dsa a mai arătat că, va mai

avea astăzi o întrevedere cu d. Alexis Leger, secretar general la ministrul de externe cu și d. Bonnet

Relațiile franco-române sunt mai cordiale și mai pline de încredere ca oricând și totul este în cea mai desăvârșită ordine între cele două țări prietene.

Am discutat cu d. Gentin mijloacele de a strânge și mai mult relațiile economice dintre cele două țări, pentru a le face mai intense.

Intre Germania și Polonia

Polonia a pierdut șansa unică — scrie „Hamburger Fremdenblatt“

BERLIN, 29 (Rador). — Ziarul „Hamburger Fremdenblatt” comentând raporturile germano-poloneze după discursul Fuhrerului, scrie, între altele:

Reacțiunea Varșoviei la declarațiile din Reichstag, este cea mai uimitoare din toate.

Viltorul se va pronunța asupra cuminenței acelor cercuri poloneze care anunță de pe acum că, Polonia nu are intenția de a face propuneri Germaniei, sau cu alte cuvinte că, se respinge mâna pe care Fuhrerul o mai ține întinsă.

Lumea întreagă a fost informată de Cancelarul Hitler asupra proiectului extrem de măsurat făcut Poloniei.

Istoria nu obișnuiește să ofere întotdeauna asemenea situații favorabile.

Ceeace se oferă într'o zi poate să nu se mai repete în veșnicie.

Când ar fi putut cuteza un om de stat german, dacă nu s-ar numi Adolf Hitler, să propună poporului german o soluție la granița răsăriteană a Reichului, care, în interesul păcii generale, să ceară o asemenea limitare a intereselor și drepturilor germane?

E rândul Poloniei să răspundă, Polonia a pierdut șansa unică de a ajunge la o soluție definitivă

a raporturilor sale cu Reichul. Ea a preferat să devină membra unei coaliții antigermane.

ATENA, 29 (Rador). — Se anunță, că, cu vaporul „Transilvania” a plecat spre România o delegație economică, pentru a începe tratativele economice româno-elene.

Polonia ar relua tratativele cu Germania

dar într'o atmosferă fără presiuni și fără amenințări

VARȘOVIA, 29 (Rador). — Ziarul „POLSKA ZAROJNA”, oficiosul armatei, comentând evenimentele scrie:

Politica polonă este în principiu gata să reia tratativele pentru reglementarea pașnică a relațiilor poloneze, cu condițiunea, ca ele să fie începute într'o atmosferă fără presiuni și amenințări.

Atitudinea Poloniei față de Danzig este stabilită dinainte, prin faptul că, acest oraș este

așezat la gurile Vistulei, fluviu polon,

Ziarul socotește că, denunțând acordul cu Polonia, Cancelarul Adolf Hitler a agravat simțitor situațiunea Reichului.

Principele de Monaco a fost numit general de divizie în armata franceză

PARIS, 29 (Rador). — Ziarul „Paris Midi” scrie că, Principele Ludovic al II-lea de Monaco a fost numit general de divizie al armatei franceze.

Corespondentul din Paris - al agenției „D. N. B.” observă că Principele Ludovic este singurul Suveran străin care ocupă un rang atât de înalt în armata franceză.

BUCUREȘTI, 29. — „Straja Țării” a hotărât, ca, întregul personal din Comandament să dăruiască salariul pe o zi pentru fondul de înarmare.

Se va face un apel către cei 20.060 comandanți de pe teritoriul țării și 3 milioane de străjeri, să contribuie pentru întărirea granițelor.

Cu prilejul unei consfătuiri a autorităților civile și militare din Timișoara, care a fost prezidată de Excelența Sa dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, s'a stabilit, după cum urmează, programul zilei de 10 Mai.

La orele 10 dimineța se va oficia un Te-Deum, în catedrala ortodoxă română din cartierul Iosefina, de un sobor de preoți în frunte cu P. C. Sa Părintele Protopop Dr. Patrichie Țiucra.

Parada se va desfășura la orele 11.30, tribunele oficiale fiind așezate în dreapta statuiei lupoacei, pe locul știut, înconjurată fiind de tribunele destinate publicului.

După defilare, urmează o recepție la rezidența regală, capii de autorități prezentând urări pentru M. S. Regele.

La orele 16 (4 p. m.) va avea loc o serbare la Teatrul Comunal, organizată de „Astra” bănățeană, conform programului stabilit de școlile din localitate, după directivele dlui dr. Sabin Evușianu, șef-inspector școlar regional.

Seara, retragerea cu torțe, care se va face de armată și premilitarii timișoreni, sub conducerea dlui Maior Emil Brădățeanu.

De relevat, că, anul acesta, pentru prima oară, participă și premilitarii, la retragerea cu torțe din seara zilei de 10 Maiu.

Sosirea D-lui ministru Băran

Dsa rămâne în localitate până Marți seara

Sâmbătă seara la orele 19.36, cu acceleratul de București, a sosit la Timișoara d. dr. Coriolan Băran, subsecretar de stat la ministerul de interne, însoțit fiind de șeful dsale de cabinet, d. dr. Ioan Porumb.

În gara locală, dlui ministru dr. Coriolan Băran i s'a făcut o frumoasă primire, în prezența capilor autorităților locale, în frunte cu Excelența Sa Dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, și a unui numeros public.

D. ministru dr. Coriolan Băran, stă în localitate 3 zile, în care timp va avea mai multe întrevederi Excelența Sa, dr. Alexandru Marta, d. dr. Emil A. Țieranu,

(Continuare în pag. IV).

Cinematografe

CINEMA

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32

PREMIERĂ:

Cea mai grandioasă realizare a a cinematografului franceze!
Incontestabil cea mai clasică expresie a artei cinematografului franceze!

Programul festival de Paști a celui mai mare cinematograful din Paris: „Madeleine“

E. ZOLLA:

BESTIA UMANĂ

cu Jean Gabin și Simone Simon

Regia: Jean Renoir (regisorul filmului „La Grande Illusion“)

Rețineți bilete la timp!

Matineu la orele 11.30 și 3

Jurnal nou

Repr. 5, 7.15, 9.15

„CORSO“

Cinematograful de premieră
ARAD Telefon 20 65

Mare premieră

Cea mai palpitantă realizare senzațională a tuturor timpurilor

Un spectacol unic!
Un spectacol mareț!
Un film gigantic!

Valturul negru

COMPLETARE JURNAL

Matineu la orele 11.30 și 3

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna Aprilie 1939

Trio Rex
Manți Kertész

3 M.

Lili Gaál

Orchestra NERMEȘAN

Mâncăți și gustați un pahar de vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești
Gratar special
Vinuri alese de

Cotnari și Drăgășani

„FLORA“ fabrică de
ghiață e în
fost „Reusz“ funcțione!
Comenzi: Tel.: 11-41
Bd. R. Ferdinand 33, Arad

Primăria municipiului Timișoara lucrează

la complectarea registrelor de naționalitate

Cei îndreptățiți a avea cetățenia română și care au rămas înscrși până în prezent, își pot aranja situația până la data de 12 Mai a. c.

Primăria municipiului Timișoara aduce la cunoștința celor interesați, că, până la data de 12 Mai a. c. se întocmește tabloul locuitorilor care erau îndreptățiți a avea cetățenia română și au rămas neînscrși în registrele de naționalitate.

Lucrările se fac de către serviciul administrativ, în localul din edificiul primăriei, parter, ușa Nr. 1.

În aceste tablouri se vor trece numai locuitorii care aveau indigenatul la data Unirii Transilvaniei cu Patria Mamă.

Înscrierea persoanelor originare din Timișoara, cari, însă, lipsesc din localitate, se poate cere de

către membrii familiei, sau de către procuratorii lor.

Pentru desăvârșirea acestei operațiuni locuitorii municipiului Timișoara sunt invitați să se prezinte de urgență la serviciul indicat, între orele 16 și 19 din fiecare zi de lucru, să facă declarațiunile de înscriere și a prezenta actele specificate mai jos, din care se va putea stabili cu precizie că sunt îndreptățiți a poseda cetățenia română, potrivit legii din 1924 și că din diferite motive au rămas neînscrși.

Acele acte sunt:

Extrasul de naștere și de căsă-

torie al solicitatorului, precum și extrasele depe actele de naștere ale copiilor.

Certificatul de apăsare, precum și alte acte din care să rezulte că solicitatorii, la data de 1 Decembrie 1918 au avut apartenența în una din comunele depe teritoriile al pite.

Actul militar.

Eventuale informațiuni și lucrări în plus se dau la serviciul administrativ municipal, unde se îndrumați a se prezenta toți cei interesați.

Cursurile de vară

ale Universității populare „Nicolae Iorga“ din Valenii de Munte

Cursurile de vară ale Universității Populare „Nicolae Iorga“ din Valenii de Munte, se vor ține între 15 Iulie—15 August a. c., sub conducerea directă a d-lui profesor Nicolae Iorga.

În timpul cursurilor va funcționa ca și în anii trecuți o cantină și căminuri pentru băceți și fete.

Costul este de lei 1.300 de persoană la cantină și lei 200, — pentru cămin (pe întreaga lună).

Înscrierile se fac pe adresa următoare: Universitatea Populară „Nicolae Iorga“, b-dul Schitul Măgureanu Nr. 1, București I, unde se află secretariatul.

Rezolvarea mai multor chestiuni administrative ale Ținutului Timiș

Audiența dlui secretar general dr. Gheorghe Ciupe la ministerul de interne

D. dr. Gheorghe Ciupe, secretarul general al Ținutului Timiș a sosit ieri dimineață, venind dela București, unde a rezolvat mai multe chestiuni administrative cu ocazia unei audiențe pe care a avut-o la d. dr. Coriolan Băran, subsecretar de stat la ministerul de interne

1. S'au întocmit formele necesare pentru darea decretelor de numire ale directorilor și subdirectorilor dela Ținutul Timiș.

2. S'au făcut modificări impor-

tante în legătură cu legea administrării pădurilor.

S'a aprobat instituirea unui concurs pentru ocuparea celor 14 locuri de notari comunali, care sunt vacante.

4. S'a admis ca excedentul de 17.000.000 lei din bugetul anului trecut să fie vărsat în bugetul anului în curs.

Deasemenea s'au rezolvat și alte multe chestiuni mai mărunte, de administrație internă.

Parcul distracțiilor

Latura distractivă a „Lunei Bucureștilor“ nu este neglijată.

În afară de o sumedenie de instalațiuni tehnice moderne cari vor fi un prilej de învățatură, dar și un prilej de distracții, organizatorii „Lunei Bucureștilor“ vor aduce în țară un mare circ.

În acest scop se duc tratative cu direcția marelui circ „Busch“ dela Berlin.

Pentru întâia oară, vizitatorii „Lunei Bucureștilor“ vor putea asista la reprezentații date în trei arene simultan, circul „Busch“ fiind unicul din Europa cu un personal artistic de seamă și o extrem de bogată menajerie.

Vizita d-lui rezident regala dr. Alex. Mart

în colonia Rudna de lângă Timișoara

Sâmbătă după amiază la ora 17 Excelența Sa Dr. Alexandru Marta, rezidentul regala al Ținutului Timiș, însoțit de șeful dsale de cabinet, d. dr. Coriolan Proșteaș, a vizitat colonia Rudna de lângă Timișoara.

Excelența Sa, s'a interesat de aproape de toate problemele ce preocupă viața românilor ardeleni colonizați în Banat, promițând acordarea mai multor ajutoare pentru satisfacerea nevoilor mai deosebite ale coloniei.

La orele 19, Excelența Sa s'a împarat la Timișoara.

Convocare

Adunarea Generală a Societății Protecției Animalelor Sub Îngrijirea Patronaj al M. S. Regelui Carol al II-lea. Timișoara, va avea loc ziua de 7 Mai 1939, Duminică, orele 10 a. m. în edificiul Liceului Comercial „Principele Carol“ din localitate, la care onor. membri ai Societății noastre sunt rugați să participe.

În caz, dacă membrii prezentați nu întrunesc numărul cerut de Statutele Societății, Adunarea Generală se va ține în aceeași zi și loc la orele 11 a. m.

ORDINEA DE ZI:

1. Cuvântul de deschidere al Președintelui. 2. Raportul organizatorilor de administrație (Secretar, asistent, medicul veterinar, juristul). 3. Raportul cenzorilor. 4. Decretul de înființare a comitetului de conducere și de administrație. 5. Aprobarea bugetului pe exercițiul 1939. 6. Alegerea noului comitet. 7. Eventuale propuneri.

Salvarea păturei țărănești

Pătura țărănească a devenit dela o vreme centrul atenției generale, așa cum se cuvine într-o țară care, ca a noastră, numără 14 milioane de plugari. Și atenția asta cată să însemne ceva: efortul pentru ridicarea nivelului la viață a țărănilor.

S'a vorbit de o mai rațională valorificare a produselor agricole, de crearea unor industrii țărănești și așa mai departe. Fiecare soluție nu poate satisface integral, dar fiecare este absolut necesară.

Dar sărăcia țărănilor nostru mai pornește și din altă parte: din neexploatarea bogățiilor naționale. Iată în sensul acesta un singur

exemplu: 17.000 de țărani risipiți în 18 comune din județul Bihor își îmbunătățeau înainte vreme viața cu plusul de câștig pe care-l aveau pe urma muncii în minele de bitum și lignit aflate la Derna-Tărbuș.

Bogății extraordinare care ar permite crearea unei industrii unice în Europa stau neexploatate, păgubind atât avutul național cât și economia rurală a unui județ în care oamenii, din tată în fiu se obișnuiseră să muncească aci. 500.000 de vagoane de bitum și cantități enorme, neevaluate încă de lignit zac în opt mine deschise, cu gaterii, așteptând inițiativa exploa-

tării.

Expunând situația aceasta, un vizitator al localității, concludă:

„Astfel s'a ajuns la sărăcirea totală a unei regiuni locuite de români și s'a neglijat o întreprindere românească unică în Europa. Nu se poate trece cu vederea faptul că fîscul a fost lipsit de un venit foarte important — mai multe milioane anual — (bine înțeles, dacă erau impunerii reale și nu se opera lăturănic) — consecințe la care se adaugă nemulțumirea și ruina populației“.

Noi ne îngăduim să credem că statul are un cuvânt de spus în această chestiune.

Stiri, fapte și întâmplări din Timișoara

D. Colonel Nicolae Madanovic, comandantul găzilor naționale ale „Frontului Renașterii Naționale“ din Ținutul Timiș a plecat Sâmbătă seara, cu acceleratul dela orele 22, la București, unde urmează să depună jurământul în noua dsale calitate.

Accident. — Ieri la amiază, la orele 13.54, automobilul cu Nr. 1881 Tmș. condus de șoferul Toma Tacs, domiciliat în Cearda Roșie Nr. 20, în timp ce trecea pe Calea Buziașului, a lovit pe fetița Rozalia Moșu, cu domiciliul la părinții ei, în Bulevardul Eroilor dela Tisa Nr. 38.

În cădere, micuța, care abia a implinit vârsta de 9 ani, s'a lovit la cap, căzând în nesimțire.

Fiind anuțată „Salvatea“, victima a fost pansată și transportată la domiciliul părinților, dat fiind că, trezindu-se între timp, s'a opus cu înverșunare intenției internului de serviciu care voia s'o transporte la spital.

Rana nefiind gravă, mica accidentată este în afară de orice pericol.

Furt. — Proprietarul casei din Strada Abrud Nr. 7 a surprins pe tinerii soți Etelka și Francisk Miklos, în timp ce se introduseseră în curtea casei lui și furau flori.

Comisariatul de circumscripție le-a dresat convenitele arte de dare în judecată.

ARAD

Camera de Muncă, anunță că, prin Înaltul Decret-Regal No 1530 din 4 Aprilie 1939, tabloul No. 1, din legea pentru pregătirea profesională și exercitarea meseriilor, de meseriile cărora li se aplică aceea lege, a fost complectat cu meseria ajutor pentru confecționarea articolelor de șmirghel-poleit.

Ministerul va încadra și această meserie în una din grupele stabilite prin decizia No. 40486 din 1 August 1936, va fixa condițiile în care se vor putea obține cărți de capacitate și va da instrucțiuni în vederea constuirii comis-unii de calificare, acolo unde va fi nevoie.

Interrupere de curent la Arad

Uzina Electrică face cunoscut că în ziua de Duminecă 30 Aprilie 1936 trebuind a face reparațiuni la rețeaua de înaltă tensiune — intrerupe furnizarea curentului electric — dacă timpul e favorabil.

Dela orele 7.30 dim. — ora 1 amiază: În Pârneava.

D. IOAN ȘELARIU, pensionar fost director de închisoare, caută ocupațiune potrivită, cu pretențiuni modeste.

Ofertele să se adreseze în strada Constantin cel Mare Nr. 24, Timișoara-Fabrică.

Duminecă 14 Mai

Se vor inaugura lucrările de electrificare a plășii Recaș

Duminecă 14 Maiu a. c., la orele 9.30 dimineța, se va desfășura cu tot fostul convenit solemnitatea inaugurării lucrărilor de electrificare a plășii Recaș, din județul Timiș-Torontal.

Vor fi de față Excelența Sa dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, d. Gheorghe Ciupe, secretarul general și d. colonel Virgil Popovici, prefectul județului, însoțit de d. Traian Bo-

roancă șef de cabinet, cari au fost invitați special, Sâmbătă dimineța, de o delegație a asociației comunelor din zona de electrificare a plășii Recaș, compusă din d. prețor Gavrilă Ursu, președinte și Sf. Sa Părintele Nicolae Ciurescu, vicepreședinte și paroh ortodox român al comunei Topolovățul-Mare.

A doua zi, Luni, 15 Maiu a. c. vor continua intens lucrările de

electrificare, lucrându-se simultan în toate cele zece comune supuse electrificării și care sunt: Belinț, Chizătău, Topolovățul-Mare, Recaș, Remetea, Izvin, Bazuș, Iosifalău, Iclar și Budinț.

Solemnitatea, prima de acest fel în Banat, se va bucura de proporții mari, dată fiind importanța ei economică și socială, localnicii făcând mari pregătiri în acest sens.

OCUPAREA

posturilor de secretari ai Căminelor culturale județene, vacante în Ținutul Timiș

Se aduce la cunoștința acelor care doresc să ocupe — în cadrele Serviciului Social depe lângă Ținutul Timiș — funcțiunea de secretari = dactilograf la Căminele culturale județene, următoarele: Sălarul, lunar, ajunge până la 6300 lei. Cererile să se înainteze cel mai târziu până la data de 10 Mai a. c. însoțite de actul de naștere și de scolaritate, împreună cu alte dovezi eventuale referitoare la aptitudinile solicitatorului, direcțiunii Căminului cultural județean unde doresc să fie numiți.

O sinucidere la Sinaia

SINAIA, 29 (Rador). — Păzitorul uzinei electrice a observat un bărbat spânzurat de parapetul podului din apropierea gării, sub care trece calea ferată.

S'a stabilit, că, e vorba de comerciantul Wilhelm Sufried, din Capitală.

El venise la Sinaia de câteva zile, luând o cameră la hotel.

A fost anunțată familia din București și parchetul din Prahova. Sinucigașul a adresat o scrisoare tribunalului Ilfov, motivându-și gestul.

Impresionanta sinucidere a unei septuagenare din Timișoara

Sâmbătă dimineța a fost găsit stânzurată în locuința ei din Strada Matei Corvin No. 2, bătrâna văduvă Margareta Iakobyi, care împlinise vârsta de 71 ani.

Din cercetările întreprinse de cei în drept s'a stabilit că, sinucigașa septuagenară a recurs la acest gest

funest, îndurerată de moartea soțului ei, decedat anul trecut. De atunci n'a mai avut liniște și nicio bucurie.

Nefiind bănuielei de crimă, din ordinul dlui prin procuror Alexandru Buzoianu, s'a autorizat înmormântare cadavrului.

Excursia funcționarilor primăriei municipiului Timișoara

Un număr de 40 funcționari ai primăriei municipiului Timișoara pleacă într-o excursie, Luni dimineța la orele 8.30.

Ei vor vizita mai multe comuni din plasa Lipova, luând masa la izvorul de ape minerale dela Bru-

chenau, situat în apropierea comunei Pișchia din județul Timiș-Torontal.

Călătoria se va face cu autocarul Asociației funcționarilor municipiului Timișoara.

Luna Bucureștilor 1939

Zilele acestea s'au ținut importante consfătuiri între conducătorii ministerului muncii, al comitetului de organizare al Lunei Bucureștilor și marii industriași, stabilindu-se definitiv programul organizării Expoziției „Muncă și Voe Bună“ care are loc tot în cadrul „Lunei Bucureștilor“.

Toate marile case din diferitele ramuri industriale au hotărât să participe la expoziție, astfel că vom avea prilejul să admirăm o frumoasă înfățișare a vieții industriale române.

Se va da o deosebită atențiune și înfățișării standardului de viață al muncitorilor români și evoluția vieții lor, astfel că odată această înfățișare se vor putea trage o seamă de învățăminte pentru viitor.

Expoziția „Muncă și Voe bună“ va cuprinde 8 pavilioane, în care vor expune 11 state.

Avionul „Moskova“ aterizat fortat

NEW-YORK, 29 (Rador). — Ziarele canadiene arată că, avionul „Moskova“ a aterizat fortat pe insula din golful Saint Laurent, în statul New Brunswick, în fața golfului căldurilor, la 200 km. Nord de insula Principele Eduard.

D. Kokkinaki și însoțitorul său, par a fi ușor răniți.

Avionul a suferit mari stricăciuni, la aterizarea care a avut loc într-o mlaștină, la ora 1.

Radio Londra

va transmite la 10 Mai „Rapsodia Nr. 1“ de Enescu și „Pe creștetul Carpaților“, de Golestan

LONDRA, 29 (Rador). — Postul de radiodifuziune din Londra va transmite în ziua de 10 Mai, dela orele 22.15 și până la orele 23 rapsodia No. 1 de Enescu și concertul pentru pian și orchestră „Pe creștetul Carpaților“ de Stan Golestan.

Știri din lumea largă

CAIRO, 29 (Rador). — Azi dimineața s'a ținut o ședință plenară a conferinței panarabe.

În cercurile delegațiilor se manifestă oarecare pesimism, în ce privește rezultatul acordului referitor la chestiunea palestiniană.

PARIS, 29 (Rador). — D. Bonnet, ministru de externe a primit azi în audiență pe d. Suridz, ambasadorul Sovietelor.

BERLIN, 29 (Rador). — Bursa a înregistrat azi la deschidere o tendință nu tocmai uniformă.

Tendința a fost foarte favorabilă și plină de încredere.

LONDRA, 29 (Rador). — Lordul Halifax a primit azi, într-o lungă audiență, pe d. Maisky, ambasadorul Sovietelor.

LONDRA, 29 (Rador). — Guvernul Irlandei de Nord a publicat azi următoarele declarațiuni:

Cercurile oficiale ale Ulsterului, sunt de părere că această provincie care face parte din regatul unit, intră în chip automat în prevederile proiectului de lege privitoare la recrutarea obligatorie în Marea Britanie.

Sosirea dlui ministru Băran

(Continuare din pag. 1-a).

primarul municipiului Timișoara și cu d. colonel Virgil Popovici, prefectul județului Timiș-Torontal.

Martii seara, d. dr. Coriolan Băran, pleacă la București, împreună cu d. dr. Emil A. Tîeranu, care îl însoțește spre a pune la punct, la ministerul de interne, mai multe chestiuni importante, în legătură cu bunul mers al primăriei municipiului Timișoara.

Tip. Libr. Coop. „Națională“

S'a sinucis pictorul Iorgulescu-Yor

BUCUREȘTI, 29. — Talenta-tul pictor Petre Iorgulescu-Yor s'a sinucis azi dimineața, trăgându-și un glonte de revolver la locuința sa din strada Caragea Vodă.

Iorgulescu-Yor a fost premiat de Salonul Oficial din Paris,

chiar anul acesta.

Acum câteva zile, talentatul pictor, primise o comandă dată de primarul general al Capitalei, d. General Dombrovski, pentru „Luna Bucureștilor“.

El moare în vârstă de 48 ani.

In Septembrie trecut avuse o infecție la măsele.

A fost operat la Cluj, dar infecția nu cedase.

Nervii i-au fost zdruncinați în așa măsură că, nu a mai putut răbda...

Luni la Londra se va ține un consiliu de miniștri

LONDRA, 29 (Rador). — Membrii guvernului sunt convocați în Consiliu de cabinet pentru Luni dimineața.

Se crede că, în această ședință se va discuta, între altele, și proiectul de lege pentru antrenamentul militar care urmează să fie

desbătut în parlamen'.

Deasemenea, se va discuta, probabil, discursul dlui Hitler și politica britanică în Palestina.

Părerea unui ziar polonez despre discursul dlor Mussolini și Hitler

VARȘOVIA, 29 (Rador). — „Gazeta Polska“ demonstrează analogiile și diferențele dintre discursurile dlor Mussolini și Hitler.

Cele două discursuri înseamnă un răspuns negativ la mesajul Roosevelt.

Motivul expoziției din 1942, mărturisind tendințele pacifice ale Italiei, domină discursul dlui Mussolini, în timp ce discursul dlui Hitler a fost dominat de denunțarea acordurilor cu Anglia și Polonia.

Profesorul Musceleanu

dela Facultate de științe din București și secretarul facultății au fost suspendați

BUCUREȘTI, 29. — În legătură cu cercetările justiției, d. Cristian Musceleanu, profesor la facultatea de științe din București a fost suspendat.

Deasemenea, au fost suspen-

dați Ion Dumitrescu, secretarul facultății și Ion Roman, preparator la laborator, iar studentului Mihail Musceleanu i s'a ridicat dreptul de a se mai prezenta la examene.

Von Papen și-a remis scrisorile de acreditare la Ankara

ANKARA, 29 (Rador). — Von Papen, noul ambasador al Germaniei, a remis, azi, președintelui republicii, scrisorile sale de acreditare.

El a spus că Reichul nu nutrește planuri agresive împotriva nimă-

nui, ci, dimpotrivă, ține să asigure pe cale pacifică drepturile vitale ale națiunii.

În acest spirit Germania dorește să colaboreze cât de strâns posibil cu Turcia nouă.

Guvernul britanic

va hotărî săptămâna viitoare asupra propunerilor sovietice

LONDRA, 29 (Rador). — „Evening Standard“ scrie că, guvernul britanic continuă să studieze propunerile făcute de guvernul sovietic lui Sir William Seeds acum zece zile.

Până acum guvernul britanic nu a respins aceste propuneri și nici n'a formulat contra propuneri. Este probabil că, o hotărîre să se ia la începutul săptămânii viitoare.

Spania și-a închis frontiera la punctul Le Perthus

PERPIGNAN, 29 (Rador). — Autoritățile spaniole au închis ieri frontiera în punctul Le Perthus.

Motivele care au determinat încheierea acestei măsurii nu sunt cunoscute.

În Italia s'a reglementat exercițiul profesiunilor pentru evrei

ROMA, 29 (Rador). — Consiliul de miniștri a ținut azi ședința, Viminal, sub președinția Mussolini.

Ducele a adus la cunoștința consiliului deciziunile luate în comisiunea care a avut-o cu șeful Marșului Stat Major al armatei și cu ministrul finanțelor, la Rocca Cominate.

Nouile credite pentru armată sunt destinate să mărească și să asigure puterea ei, atât în ce privește efectivele cât și materialul și organizarea apărării în Mediterana.

Consiliul a aprobat apoi proiectul de lege care reglementează exercițiul profesiunilor pentru cetățenii italieni, de rasă iudaică. Proiectul pentru executarea convenției economico-vamale, încheiate la Tirana, între Italia și Albania la 20 Aprilie 1939.

LA 1 MAI SE

inaugurează cursa aeriană București-Berlin

BUCUREȘTI, 29. — Luni 1 Mai se inaugurează cursa aeriană București-Berlin.

Avioanele românești sboară pentru prima oară în curse de pasageri.

La Berlin cursele vor fi făcute de societatea română „Lares“ și de societatea germană „Lufthansa“.